

---

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 172 期（总第 1175 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 9 月 6 日

---

## 目录

欧盟拟增加美牛肉进口配额以促进美欧零关税 .....	1
中国-哥斯达黎加签署“一带一路”谅解备忘录 .....	1
土耳其将在对外贸易中放弃美元结算 .....	2
苏丹财政部长表示已与中国达成投资促进协议 .....	2
印度版基建计划出炉 .....	3



## 欧盟拟增加美牛肉进口配额以促进美欧零关税

9月5日，美欧双方贸易谈判团队在美国首都华盛顿展开新一轮谈判，会前欧盟委员会发声明表示，在总进口牛肉配额不变的情况下，欧盟愿意将更多的进口牛肉份额分配给美国牛肉生产商，这意味着将把目前其他国家对欧盟出口的牛肉份额分配给美国。欧盟于2009年建立了配额制度，并规定了进口45000吨/每年无激素牛肉的配额总量，35000吨/每年的配额将占到欧盟进口无激素牛肉总配额比例的78%左右。而欧盟方面数据显示，截至7月底，美国 and 加拿大整体出口到欧盟的牛肉仅占欧盟整体配额的5.2%。一位欧盟外交官表示，此举是致力于落实美欧在7月25日的联合声明，并希望启动欧盟与美国之间贸易关系的新阶段。如所有欧盟成员国都同意，上述谈判最快将于2018年年底举行。（路透社/9月5日）



## 中国-哥斯达黎加签署“一带一路”谅解备忘录

当地时间9月3日，中国驻哥斯达黎加大使汤恒与哥第一副总统兼外长坎贝尔在哥外交部共同签署中哥共建“一带一路”谅解备忘录。汤恒表示，中哥建交以来，各领域互利合作成果丰硕，已成为不同规模、不同国情国家友好合作的典范。在中哥

关系开启“第二个十年”之际，双方签署共建“一带一路”备忘录将为两国务实合作注入强劲和持久的动力，推动中哥平等互信、合作共赢的战略伙伴关系迈上新台阶。坎贝尔表示，建交 11 年来，中哥关系长足发展，基建、农业、文化、教育和科技等领域合作蓬勃开展，战略属性日益凸显。两国互为值得信赖的伙伴。哥新政府愿以协议签署为契机，挖掘互补优势，深化各领域务实合作，推进对华合作，实现互利共赢。（新华网/9 月 5 日）



## 土耳其将在对外贸易中放弃美元结算

近日，土耳其总统埃尔多安在访问吉尔吉斯并出席商业论坛期间指出，同俄罗斯及其他国家的贸易中将放弃使用美元结算。埃尔多安表示，使用美元只会伤害土耳其的贸易，使用本币结算，不依赖于美元这样的第三方货币是十分必要的。土耳其已经准备好通过使用人民币、俄罗斯卢布、乌克兰货币等进行贸易结算。（中国商务部网/9 月 5 日）



## 苏丹财政部长表示已与中国达成投资促进协议

9 月 3 日，苏丹财政部长里卡比表示，在中非合作论坛北京峰会的对外声明中，中苏双方共同表

示两国已就众多重要问题达成共识，包括促进投资，为新能源、石油、农业和动物生产领域的项目提供资金支持等。里卡比部长强调，会上中苏双方还讨论了两国如何在“一带一路”倡议框架内推动战略项目建设事宜，以进一步促进苏丹经济发展，提升苏丹出口能力。（中国商务部网/9月5日）



## 印度版基建计划出炉

为应对爆发的航空客运需求，印度商务和工业部长、民航部长苏雷什·普拉布在当地时间9月4日宣布，将投资近600亿美元在未来10至15年内兴建100座新机场，以迎接即将到来的观光热潮，希望让全国机场运能达到一年10亿人次。据悉，印度已是全球成长最快速的航空市场，但印度主要机场却难以应付与日俱增的访客人次，印度65%国内线航班都集中在前六大机场起降。机场数不足已让印度航空业头痛，燃料成本上涨、卢比贬值、价格竞争加剧等挑战，让业者利润被侵蚀。（参考消息网/9月5日）